
Prešov sa stal Európskym mestom športu
Mesto Prešov úspešne premenilo kandidatúru na titul Európske mesto športu pre rok 2025. Na tlačovej
konferencii 28. novembra 2024 o tom informoval primátor mesta spolu s ambasádormi kandidatúry
a zástupcami prešovských športových klubov. Okrem získania titulu predstavil primátor aj vízie investícií do
športovej infraštruktúry na najbližšie roky.„Prešov je Európskym mestom športu,“ vyhlásil primátor Prešova
František Oľha suverénne na tlačovke mesta Prešov. Išlo o prvé oficiálne potvrdenie úspechu v kandidatúre
mesta. Komentoval tak fakt, že hodnotiaca komisia neziskovej organizácie ACES, ktorá tento titul
každoročne udeľuje, už rozhodla v prospech Prešova. Ako primátor doplnil, zástupcov mesta čaká už iba
formálne slávnostné prevzatie si titulu v Bruseli v prvej polovici decembra.Titul Európske mesto športu
(ďalej len „titul EMŠ“) udeľuje nezisková organizácia ACES Europe, založená v roku 1999 so sídlom v
Bruseli, ktorá je uznaná Európskou komisiou. Úlohou ACES Europe je propagovať šport medzi členskými
štátmi Európskej únie, zvyšovať povedomie o športe a vytvárať čo najlepšie podmienky pre šport na všetkých
úrovniach. ACES Europe každoročne udeľuje ocenenia Európske hlavné mesto športu, Európske mesto
športu, Európske mestečko športu a Európsky región športu. Titul EMŠ sa udeľuje mestám vo viacerých
kategóriách rozdelených podľa počtu obyvateľov. Mesto Prešov je v kategórii miest s počtom od 50 000 do
499 999 obyvateľov.V rámci posudzovania Prešova mesto navštívila v máji 2024 zahraničná delegácia
zložená z piatich hodnotiteľov z rôznych krajín Európy. Návštevy sa v máji zúčastnil prezident ACES Europe
Gian Francesco Lupatelli z Talianska, generálny tajomník organizácie Hugo Alonso zo Španielska ako aj
ďalší delegáti Lukáš Vorel z Českej republiky, Granit Rugova z Kosova a Andrea Junger ako členka
predstavenstva ACES Europe zastupujúca Slovensko.Delegácia strávila celý jeden deň obhliadkami
najvýznamnejších prešovských športovísk. Zavítali napríklad na Zimný štadión, do Tatran Handball Arény,
no navštívili aj areál Fakulty športu Prešovskej univerzity či priestory atletického areálu pri ZŠ Šmeralova a
mnohé ďalšie. Dôležitou zastávkou hodnotiacej komisie bola aj rozostavaná Futbal Tatran Aréna, pri ktorej
prezident ACES Europe ocenil veľké odhodlanie mesta túto stavbu dokončiť.„Našim cieľom je poukázať na
to, že mesto Prešov nesie kvality Európskeho mesta športu a je významným miestom na športovej mape,
ktoré dokáže generovať veľmi kvalitný mládežnícky šport a posledné roky sa na výslnie vracia aj
profesionálny a seniorský šport vo všetkých kategóriách. Chcem poďakovať predovšetkým ľuďom, ktorí tu
dnes s nami stoja. Či už sú to ľudia z vedenia klubov, ambasádori kandidatúry a samotní športovci – bez vás
by to nešlo,“ povedal primátor mesta Prešov František Oľha.Prešov bude mať ako EMŠ 2025 nové
logoPrešov sa bude okrem športových výsledkov a investíciami do športovej infraštruktúry prezentovať aj
novou vizuálnou identitou naviazanou na získaný titul. Na tlačovej konferencii primátor predstavil nový
logomanuál, ktorý obsahuje všetky informácie týkajúce sa oficiálneho loga pre Prešov na rok 2025, vrátane
pokynov na jeho používanie, zakázaných foriem jeho používania, ale aj dizajnu darčekových a reklamných
predmetov.Mesto plánuje viaceré investície do športovej infraštruktúryJedným z kritérií pri posudzovaní
mesta Prešov na titul EMŠ boli okrem už zrealizovaných investícií do športovej infraštruktúry aj tie, ktoré
mesto ešte len plánuje. Túto tému otvoril primátor na tlačovej konferencii Zimným štadiónom v Prešove.
„Štadión prešiel v minulosti významnou obnovou, kedy sa opravila strecha, hľadisko a časť interiérov. Teraz
sa posúvame ďalej a investícia v tomto roku bude vo výške 900-tisíc eur. Projektom, na ktorý sme získali
nenávratný finančný príspevok od Fondu na podporu športu, sa nám podarí dodať štadiónu potrebnú
vzduchotechniku, čím vyriešime problém s vlhkosťou, plesňou a zlým odvetrávaním šatní a ďalších častí
interiéru. Prestavba sa dotkne aj energetiky, nakoľko zimné športy a najmä hokej sú energeticky asi
najnáročnejšie. Vymeníme časť kotolne, čím znížime celkovú energetickú náročnosť budovy. Na „zimák“
sme s pomocou PSK (Prešovský samosprávy kraj) doniesli aj modernú multimediálnu kocku a práve
pracujeme na projektovej dokumentácii na ďalšiu výzvu na NFP v roku 2025 na opláštenie budovy,“
spomenul primátor mesta František Oľha.Reč bola aj o zatiaľ najväčšej investícii do športovej infraštruktúry
v celej histórii mesta. Je ňou Futbal Tatran Aréna, ktorá už pomaly naberá finálny vzhľad. Posledné veľké
stretnutie všetkých aktérov výstavby potvrdilo ukončenie prác najneskôr na prelom februára a marca 2025
tak, aby mesto mohlo hostiť zápasy majstrovstiev Európy vo futbale do 21 rokov.Primátor mesta rovnako
poďakoval manažmentu futbalového klubu 1.FC Tatran, ktorý je taktiež úspešný v žiadostiach o NFP. Získať
sa mu podarilo 430-tisíc eur, ktoré spolu so sumou 360-tisíc eur od mesta putujú na projekt futbalovej
akadémie, ktorej prioritou je rozvoj futbalovej mládeže. Týmto projektom sa podarí zrekonštruovať tribúny,
vytvoriť nové šatne s rehabilitačnou linkou a osadiť nový trávnik. S futbalovou akadémiou je spojený aj ďalší
projekt mesta podporený dotáciou z Prešovského samosprávneho kraja. V jazdeckom areáli vďaka nemu
vyrástli nové šatne vo forme unimobuniek so solárnymi panelmi a nový závlahový systém hracej



plochy.Novinárskej obci bola na tlačovej konferencii predstavená vízia a vizualizácie projektu multišportovej
zóny a revitalizácie skateparku. „Ide o projekt, ktorý už je pripravený na realizačnú fázu. Ukázal nám, aká
dôležitá je pri tvorbe aj takýchto verejných priestorov participácia a zapojenie športovej komunity, pre ktorú
bude priestor určený. So skateboardistami sme sa dohodli, že športovú časť projektu si budú môcť upraviť
podľa ich skutočných potrieb a výsledkom je naozaj unikátny a najmä funkčný projekt športoviska. Hľadať
zhotoviteľa stavby a začať so samotnou realizáciou by sme mohli už na jar 2025,“ dodal pri skateparku
primátor Oľha.Dôležitým bodom predstavenia investícií do športovej infraštruktúry bol všešportový areál,
ktorý bol dlhodobo témou mnohých internetových diskusií i mediálnych otázok. „Vie o tom asi len málo ľudí,
ale aktuálne máme hotovú štúdiu realizovateľnosti celého areálu, ktorého súčasťou má byť aj krytý plavecký
bazén, tréningová hala na hokej a multišportová hala na rôzne loptové športy ako hádzaná volejbal
a basketbal. V rukách už máme aj projekt na územné rozhodnutie na krytý bazén a začali sme proces
vysporiadania strategických pozemkov. Zároveň sme už zadali aj podklady na súťaž na projekt
vnútroareálových komunikácií a parkovísk,“ prezradil pri projekte primátor Oľha.Stretnutie s médiami
primátor uzavrel s prísľubom, že postupne bude prinášať informácie aj o ďalších plánovaných investíciách do
športovísk v Prešove, ktoré sú v rôznych fázach rozpracovania.


